

## H 关注“五一”小长假

# 深国际·海口智慧供应链基地项目开足马力抢进度 假期不停工 跑出“加速度”

本报海口5月4日讯（记者郭萃 通讯员李培 杨洁）5月4日，正值“五一”假期，位于海口国家高新区的深国际·海口智慧供应链基地项目施工现场依旧一片繁忙，百余名建设者正开足马力，抢进度、促生产，海南日报记者了解到，该项目预计5月中下旬完成项目主体钢结构封顶，建成后将为海口现代物流产业发展聚势赋能。

当天，记者在现场看到，工地上起吊机、混凝土搅拌车、电焊机等机械设备轰鸣声不断，作业工人们身系安全绳，熟练穿梭在密集的钢梁作业面之间，热火朝天地进行着屋面彩钢板安装和1#物流仓库二层钢梁安装等工作。

“目前项目各主体建筑的外部钢结构框架已基本成型，防火涂料施工、屋面围护结构安装等正在加快推进中，预计5月中旬完成项目主体钢结构封顶，全力冲刺四季度项目建设完工节点。”承建单位中建五局项目经理负责人介绍道，为确保节假日期间的安全生产工作顺利进行，项目部开展了节前安全教育交底，严格落实安全生产责任，全面排查安全隐患，并为工人准备了藿香正气水、西瓜等防暑降温物资。

据介绍，该项目占地面积约100亩，拟规划建设融合智慧云仓中心、冷链产业中心、电商产业中心、供应链金融中心、总部办公及双创服务中心等功能为一体的现代物流“综合体”。项目建成后将打造成区域性智慧物流新标杆，为海口现代物流产业发展聚势赋能。

## 国家话剧院话剧《四世同堂》在海口上演

本报海口5月4日讯（记者刘晓惠）5月4日晚，中国国家话剧院话剧《四世同堂》在海南省歌舞剧院上演，带领观众共忆一段荡气回肠的历史，体味老北京胡同里的人生百态。

《四世同堂》作为老舍先生的代表作之一，其以深刻的社会内涵和独特的艺术风格著称于世。话剧版《四世同堂》自2010年首演以来，已巡演

海峡两岸暨港澳70座城市，演出超340场。

话剧《四世同堂》将原著小说的三部曲《惶惑》《偷生》《饥荒》转化为三幕戏，通过演员们的精湛演技和舞台效果的烘托，将人物命运的变迁和家国情感的交织展现得淋漓尽致。导演田沁鑫采用“新现实主义”手法，将半个多世纪前的北京西城“小羊圈”胡同生动地呈现在舞台上，让观

众仿佛穿越时空，回到了那个充满战火与硝烟的年代。

舞台上，祁家、冠家、钱家三户人家的院内、室内以及胡同风情被巧妙地展现，与演员们互动性地展开抗日战争时期北京人民的艰难、忍耐、抗争的生活画卷，立体化还原民国北京人的衣、食、住、行相关的舞台风貌，以讲述中国故事特有的文化立场和坚持精品奉献人民的文化态度

精神，为国家的发展和社会的进步贡献自己的力量。

据悉，《四世同堂》还将于5月5日晚19:30在海南省歌舞剧院继续上演。后续，省演艺集团还将带来中国儿童艺术剧院《西游记》（第二部）、意大利罗马芭蕾舞剧《朱丽叶和罗密欧》、法国音乐启蒙动画《不怕大灰狼》配音秀、维也纳皇家交响乐团新年音乐会等演出。

## 逛动物基地 享亲子时光

“五一”假期，不少家长带着孩子来到海口天鹅湖动物基地游玩。通过与小动物亲密互动、近距离地观赏，孩子们不仅能获得知识，还可以得到许多乐趣。图为家长和孩子在给鹦鹉喂食。

本报记者 陈若龙 摄



## 海报集团海口惠民车展日均观展超万人 假期车展热度高 新能源车受青睐

本报海口5月4日讯（记者张期望）5月4日，海报集团海口惠民车展延续前两日的火爆场景，观展人数依旧破万。本次车展上，80%参展车为新能源车，不仅深受观展市民游客青睐，也收获好销量。比亚迪、广汽丰田、五菱汽车等品牌在前三日内订单满满，比亚迪日均销售量突破20辆，成为整个车展上的销量冠军。

当天，恰逢五四青年节，观展者也大部分为青年人。来自澄迈的吴女士，当天上午一大早就带着家人来

到比亚迪展台，并很快下单选购了一辆比亚迪海鸥，在随后的抽奖环节，更是抽中一个大礼包。“我们一家人都看好新能源车，来之前特意查阅多款比亚迪车的资料。”吴女士说，当天，在展台前经过工作人员详细介绍后，她和老公两人很快做出选购决定。

此次车展比亚迪一共有6款车型参展，不仅绝大部分是热销车型，也有刚刚上市的宋plusEV荣耀版。且6款车型的价位适中，优惠后的价位在10万元至20万元之间。“此次

参展的车性价比很高，所以开展后订单量很不错。”比亚迪展台负责人姚鹏介绍，从5月2日起，每日的销量均超20台。

广汽丰田携带来了第九代凯美瑞在内的10款高性价比新能源车参展，其近3天每天销售量超10台。“除了有新上市的车型，我们主打一个价格实惠。”广汽丰田展台负责人文世杰介绍，参展车型优惠力度也是空前的，最高优惠力度达到6万元，这也是吸引市民游客前来下单的一

个重要因素。

为了提高车展销售量，此次车展期间沃尔沃除了带来3款折扣大的车型之外，还带来了直播团队，每天开启早、午两场直播，借助车展传播品牌知名度。沃尔沃汽车品牌此次参展3款车价位在30万至60万元之间，但是折扣优惠力度非常大，其中一款折扣高达20万元，另外两款车折扣同样不小，分别是12万元和13万元。在此如此优惠力度面前，沃尔沃同样收获不错订单。

5月5日，是本次车展最后一天展期，广大市民游客如果有购车需求，须抓紧时间前来观展选购。此次车展各参展车型除了价格亲民之外，各车展参展商均设立包括现金直降、超低首付、零利息、三重质保等购车优惠，并为消费者们提供保养、油品、保险、金融分期等服务活动。为方便大家无忧看车，本次车展还在远大购物中心、海口国际免税城等地设置接驳点，让广大青年看车展、逛商场两不误。

## 为中国式现代化挺膺担当

“习近平总书记希望广大青年‘争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年’，奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。”

“总书记的寄语饱含对青年的殷切期望，让我感到肩上的责任重大。”北京林业大学“生态文明”博士生讲师团团长王旭洁说，要和团队一起开展理论宣讲、聚焦科技创新、践行环保公益，在绿色发展道路上展现青春风貌、彰显青春担当。

习近平总书记在寄语中指出“关心青年成长，支持广大青年建功立

程党赋予的使命任务，传承弘扬优良传统，团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

“作为央企团干部，我将对标对表习近平总书记的嘱托，在接下来的工作中，团结带领团员青年在重大工程、重大项目的设计中脚踏实地、艰苦奋斗，勇于担当、担责、担重、担险，坚定扛起建设交通强国的央企青年使命。”中交集团中交路建团委书记胡煜说。

（据新华社北京5月4日电 记者黄玥 王子铭 吴燕霞 白佳丽 杨思琪 吴文诩）

## 国潮文创，给传统文化换上“青春面孔”

在于黎陶中融入现代艺术，做更适合年轻人的陶艺品，也常常带着黎陶到全国各地参加活动，让更多人认识黎陶。

“90后”的黎族姑娘木杉是一位海南非遗黎陶的制陶师，虽年纪轻轻，但她已有多年的制陶经验。木杉一直致力于

在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是在我们新时代新的文化使命。相信在海南传统文化的发展赛道上，将有更多的青年热衷国潮、喜爱国风、传承国粹，以青春匠心传承和弘扬灿烂文化。（本报海口5月4日讯）

## 省直属单位领导

### 5月6日至11日接访日程发布

本报海口5月4日讯（记者陈蔚林 通讯员肖优林）5月4日，省信访局发布了省直属单位领导5月6日至11日接访日程。

根据安排，5月6日至11日，省医疗保障局、省总工会、省农垦投资控股集团、省委组织部、省委宣传部、省委统战部相关负责人将分

别在海口市美兰区大英山西二街4号“海南省人民来访服务中心”接访群众。

省信访局提示，关注“海南信访”微信公众号，点击“网上信访”可进行领导接访预约登记。请信访群众按照《信访工作条例》有关规定，依法有序逐级走访。

### 海南省信访联席会议成员单位领导接访日程安排表 (2024年5月6日至5月11日)

日期	接访单位	接访地点
5月6日(星期一)	省医疗保障局	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
5月7日(星期二)	省总工会	
5月8日(星期三)	省农垦投资控股集团	
5月9日(星期四)	省委组织部	
5月10日(星期五)	省委宣传部	
5月11日(星期六)	省委统战部	

## 儋州松涛东干渠 改线工程隧洞全线贯通

本报那大5月4日电（记者吴心怡）5月4日上午，儋州市松涛东干渠改线工程隧洞全线贯通仪式在该工程3号隧洞进口举行，标志着松涛东干渠改线工程中的洞挖工程全部结束，为本工程全面转型混凝土施工打下了坚实的基础。

据介绍，松涛东干渠改线工程位于儋州市那大镇郊，隧洞全长4582米，占工程全长的57%，因土质含水量大、地质情况复杂等因素，施工较为困难。在各参建单位的协同努力下，全线隧洞的开挖支护工作安全快速完成，为松涛东干渠改线工程顺利建成通水奠定了坚实的基础。

儋州市水务局负责人介绍，松涛东干渠改线工程担负着儋州、临高、澄迈、海口4个市县的生活、农业、工业用水及洋浦、老城等经济开发区的经济发展用水，项目建成后将彻底解决东干渠穿城渠段的渠道输水功能与城市防洪排涝、沿渠居民安全、儋州市及下游饮水安全之间的矛盾。据了解，该工程于2021年11月30日开工，下一步将加快主体工程建设进程，确保9月30日全线通水，力争11月30日竣工验收。

## 我省推出通用专项职业 能力考核项目目录 共计51个

本报讯（记者易宗平）近日，省人力资源开发局公布全省通用专项职业能力考核项目目录（2024年版），51个专项职业能力考核项目上榜。

此次公布的专项职业能力考核项目贴近民生，实用性强，主要包括四类：一是养殖业，如海虾养殖、文昌鸡饲养。二是种植业，如芒果栽培、火龙果栽培、香蕉栽培、荔枝栽培、龙眼栽培。三是加工业，如山兰酒酿造、绿茶手工炒制。四是服务业，如茶艺服务、皮肤护理、保安守护勤务、家务操持、母婴护理、应急救护、老人陪护、客房服务、免税品导购、多旋翼无人机驾驶、新能源汽车电路维修、新能源汽车充电桩安装维修等。

据了解，此次调整公布前已开展的专项职业能力培训，仍按原考核项目进行考核；调整公布后开展的专项职业能力培训，应严格按照调整后的考核项目进行培训和考核。

## 柔性服务游客 硬核守护市场

◀上接A01版

### 以“零容忍”态度打击旅游市场 违法违规行为

让八方来客在海南玩得舒心，既要有柔性的服务，也要有硬核的守护——海南保持对旅游市场整治的高压态势，以“零容忍”的态度向旅游市场违法违规行为“开刀”。

假期前夕，省旅游综治办联合省公安厅采取分片包干的形式，组成2个节前执法检查组深入市县检查指导市场秩序、服务质量及安全生产工作。5月1日至5日，4个督导检查组赴三亚、海口、陵水、万宁、儋州等重点市县督导检查，指导市县开展假日旅游管理工作；3个执法检查组动态巡查旅游市场，及时查处违法违规行为；4个暗访组以普通游客身份暗访重点地区旅游市场。

省旅文厅相关负责人表示，“对于游客投诉，我们第一时间响应并处理；对于欺客宰客，一经发现，坚决打击，严肃处理。”

在三亚，针对海上“黑”摩托艇、“黑”游船存在安全隐患、收费不合理等问题，三亚市旅文局、市交通运输局、市综合行政执法局等多部门组成执法队伍联合依法打击，保障“五一”旅游市场安全有序。

“对于三亚湾出现的‘黑’摩托艇、“黑”游船等，我们将反复抓、抓反复。”三亚市旅文局相关负责人表示，该局将联合有关部门长期打击“黑”摩托艇、“黑”游船、“黑”潜水拉客、抢客、宰客等违规经营行为。

（本报海口5月4日讯）

## 在高空 在管道 在现场

◀上接A01版

从高空到地下，每一处现场都凝聚着核电防腐班组成员的汗水和智慧。

为减轻巡检现场人员的工作强度并提升质量，技术支持处老化防腐科科长薛祥带领青年技术骨干，扎根施工现场不断调研，坚持技术创新，把更先进、安全的技术和材料逐步应用到现场，自主开发运用新型防腐工艺，有效地提升了防腐质量和安全。

完成现场巡检，樊孟凯回到办公室继续完成值班书面记录。不知不觉夜幕降临，万家灯火璀璨。大修、节前巡检和应急值班无缝衔接，樊孟凯已经在岗位上奋战了70余天。

海南昌江核电站24小时365天不停工，已经成为海南岛连续输送电力750亿度，这背后是成百上千个“班组”劳动者夜以继日的付出和坚守。

（新华社海口5月2日电）